



第 60 期

93年5月16日~5月31日

本期發稿日：93/6/01

下期截稿日：93/6/11

陽明焦點新聞

行政會報摘要

各處室訊息

院系所傳真

社團動態

陽明人

校史照片展覽

校園之美

畢業特刊

編輯報告

發行人：吳妍華
總編輯：高毓儒
執行編輯：莊慧玲
錢珏琪
網頁設計：賴彥甫

» 陽明焦點新聞

視病猶親，陽明後醫李志清榮獲「全球熱愛生命獎章」

5/25 (三)下午二時，共有十三位由全球各界推薦的1638位候選人中，甄選出的「第七屆全球生命獎章」得主，齊聚在中正紀念堂管理處演講廳，參加周大觀文教基金會主辦的「全球熱愛生命頒獎慈善音樂會」，接受生命獎章，並共同為生命搏鬥者加油打氣。



大觀國小樂團為來賓演奏生命樂章

其中目前任職於台北市立忠孝醫院安寧病房的李志清醫師，1990年畢業於陽明大學學士後醫學系，旋即考取公職醫師執照，從此投身濟世救人的行列。原本在消化科服務的志清醫師，因為自己兩次的瀕死經驗，加上不忍癌末病患在沒有心理準備下，驚聞病情時不知所措的模樣，乃決定轉往安寧病房，加入癌末醫師的陣容，陪伴病人走過死亡的幽谷。

志清醫師為了能夠傾全力照顧病患，舉家遷至忠孝醫院鄰近，只要病患有突發情況，他總是第一個趕到救治。十年來，不但不曾出國，甚至鮮少請假，所以被榮冠以「7-11好鄰居醫師」的雅號。志清醫師用他全心全意的付出，和癌末病人間建立起和樂融融的關係。

用醫療專業加入安寧照護，以無私大愛陪伴病患超脫生死恐懼，志清醫師說：癌末病房就像一所生命大學，而生命大學最重要的一課，便是學習如何毫無條件的愛別人和被愛；只要有愛，人生的一切都變得可以忍受。

當生命遭遇疾病、疼痛、分離與失落時，唯有「愛」，永生不滅。讓我們為這位熱愛生命的志清醫師，致上最高的崇敬之意。

[特別報導]



◎大學報
◎高教簡訊
◎教育部電子報
◎國衛院電子報



志清醫師（後排右三）與頒獎人及其他獲獎者合影

後醫系小檔案

本校自七十二年一月起增設學士後醫學系。後醫系的最初構想，是韓偉院長出國考察四年制醫科的心得。四年制醫科後改名五年制學士後醫學系，並由韓院長推動於71年12月開始與臺大、高醫同步招生。後醫系因故於七十六年八月停招，為期四屆，總計自陽明後醫系畢業的學生有211人。

（文・圖 / 錢玗娟）

[回《陽明焦點新聞》](#)

[關於電子報](#) [訂閱電子報](#) [聯絡編輯小組](#) [上期電子報](#) [回電子報首頁](#)